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Κατάθεση Σχέδιο Νόμου για τα Επαγγελματικά Δικαιώματα και την Άδεια Άσκησης 

Επαγγέλματος του Βιοεπιστήμονα στο Τομέα της Υγείας 

Αγαπητοί/ές συνάδελφοι, 

Εδώ και χρόνια, η Πανελλήνια Ένωση Βιοεπιστημόνων (ΠΕΒ) καταβάλλει συνεχείς 

προσπάθειες για τη θεσμοθέτηση των Επαγγελματικών Δικαιωμάτων των Βιοεπιστημόνων. Στο 

πλαίσιο αυτών των προσπαθειών και των συνεχών επαφών με τους αρμόδιους φορείς, σας 

ενημερώνουμε ότι η ΠΕΒ κατέθεσε εκ νέου σχέδιο νόμου για τα επαγγελματικά δικαιώματα για 

τους Βιοεπιστήμονες που δραστηριοποιούνται στον Τομέα της Υγείας και βρίσκεται σε στενή 

συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας, με στόχο την εφαρμογή του πρόσφατα κατατεθέντος 

σχεδίου. Το κατατεθέν σχέδιο ήδη το έχει συζητήσει η ΠΕΒ με όλους τους Προέδρους των 

Τμημάτων Βιολογίας, οι οποίοι έχουν συμφωνήσει με το προσχέδιο του κειμένου.     

Ελπίζουμε ότι οι κύριες θέσεις μας θα υιοθετηθούν από το Υπουργείο και θα προχωρήσουν άμεσα 

στη θεσμοθέτηση των επαγγελματικών δικαιωμάτων και της άδειας άσκησης επαγγέλματος, χωρίς 

αρνητικές παρεμβάσεις στις προτάσεις μας. Εξάλλου, είμαστε οι μόνοι επιστήμονες υγείας που 

δεν διαθέτουμε ακόμη θεσμοθετημένα επαγγελματικά δικαιώματα.  

Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι έχουν ήδη θεσμοθετηθεί ειδικότητες για βιοεπιστήμονες, όπως 

η Εργαστηριακή Γενετική, ενώ δρομολογούνται και άλλες, όπως η Εμβρυολογία. Παρά την 

πρόοδο αυτή, δεν έχει ακόμη θεσπιστεί η άδεια άσκησης επαγγέλματος, γεγονός που δημιουργεί 

πρόβλημα και ανισοτιμία στην άσκηση του επαγγέλματός μας. 

Στην εποχή της γονιδιωματικής, είναι πλέον αδιανόητο οι επιστήμονες που ασχολούνται με το 

γενετικό υλικό και άλλους κρίσιμους τομείς της υγείας να μην έχουν άδεια άσκησης επαγγέλματος 

και κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα. Το νέο θεσμικό πλαίσιο θα διασφαλίσει την ορθή 

επαγγελματική πρακτική, προς όφελος της δημόσιας υγείας και της αξιοπιστίας του 

επιστημονικού έργου. 

 

Η Επιτροπή Υγείας  

της ΠΕΒ 

 

 

 

 

Αθήνα, 16/12/2025 

Α.Π.: Β 1595 

 
 

http://www.pev.gr/
mailto:grammateia@gmail.com

